

ГДОВСКИЙ ВЕСТНИК

Известия Совета Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов Гдовского уезда
 ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ И ВОСКРЕСЕНЬЯМ.

Условия подписки:

На 1 месяц . . . 4 р. — т.
 Цена отдельного № — » 50 »

Адрес редакции:

г. Гдов, Петроградской губ.
 Пятницкая улица,
 типография К. Т. Томсона

№ 18.

Год издания I.

Четверг, 20-го Марта 1919 г.

15 марта в Москве в 16 час. 55 минут от испанской болезни, осложненной воспалением легких, скончался Председатель В. Ц. И. К.

Яков Михайлович СВЕРДЛОВ.

19-го марта 1919 г.

В настоящий тяжелый момент, когда страна истекает кровью в неравной борьбе с мировым капиталом, левые эс-эры готовят вооруженное восстание против Советской Власти.

В Петрограде в начале прошлой недели на некоторых заводах — Путиловский, Скорород, Сименс — Шуккерт — возникли, на почве продовольственных затруднений, экономические забастовки.

Воспользовавшись этим, левые эс-эры повели самую беззастенчивую агитацию против рабоче-крестьянской власти, призывая рабочие массы и красноармейцев к вооруженному выступлению, к устройству всеобщей забастовки.

Авантюра левых эс-эров, конечно, не удастся, как не

удалась она им и в июле прошлого года, т. к. громадное большинство сознательных петроградских рабочих и красноармейцев настроено к ним резко враждебно; но если бы допустить даже, что победит временно партия эс-эров, то смогла ли она, не опираясь на широкие массы, удержать власть в своих руках? Конечно, нет!

Эс-эры, призывающие рабочих к стачке, а солдат к восстанию теперь, когда враг находится чуть-ли не около красного Петрограда — совершают ничем не оправдываемое преступление против Социалистической Республики.

И им, этим сознательным или бессознательным слугам отечественной контр-революции и иностранного капитала, пролетариат этого не забудет.

О положении на ближайшем фронте за последние дни.

В ночь на 12-ое марта белые повели наступление с Мехикорме, силами около шестисот человек на штаб N-ского полка в дер. Чудские Заходы. В полуверсте от деревни нашим артиллерийским и пулеметным огнем они были отбиты, оставив 57 убитыми и 12 пленными.

Утром 12 марта белые вновь возобновили свое наступление с острова Мехикорме на дер. Пнево, но нашим артиллерийским огнем вновь были отбиты.

16-го марта утром белые, по слухам во главе с известным Балаховичем, произвели набег на Базу-Ракопель и заняли ее. По слухам белых было около 300 человек пехоты и 50—60 всадников. Забрали все имущество Базы и продукты, белые

днем того же числа приблизительно с обозом в 60 повозок при трех автомобилях ушли через озеро. В настоящее время База занята нашими частями и на восточном берегу Чудского Озера белых нет. Высланная нами разведка захватила двух белых, которые признались, что находились на службе в белой армии. По слухам в Сивильне белыми повешен председатель Земледела т. Кондратий Захаров.

18 марта противник в 15 часов делал прорыв по озеру на дер. Сыренец.

Ночь на 19 марта прошла спокойно. На участке от Базы до Лантовичи высланными разведчиками противника не обнаружено.

Воеиком: Розов.

Последние известия.

В Москве скончался Председатель В. Ц. И. К. Свердлов.

Взята станция и местечко Печоры.

В Норвегии сильное революционное движение.

Украинскими красными войсками взят Херсон.

В Варшаве крупные демонстрации рабочих против правительства Пилсудского и союзников.

Не рассуждать.

В Брюсселе возобновились мирные переговоры. Адмирал Ремис был единственным представителем союзников. Советские делегаты должны были продолжать всегодичный день. Условия, предъявленные союзниками по вопросу о снабжении Германии продовольствием, должны быть приняты или отклонены ею без рассуждения.

Армия белогвардейцев разваливается.

Настроение регулярных финских войск с каждым днем падает. Солдаты открыто говорят, что они не дадут вовлечь себя ни в какую военную авантюру. Заявления финских белогвардейских газет, говорящих о готовности армии защищать белогвардейскую Финляндию — ложны. На стороне буржуазного правительства находятся только добровольческие отряды, притом крайне незначительные.

Революция в Норвегии.

Во всей Норвегии началось сильное революционное движение. Коммунистическая пропаганда здесь имеет огромный успех. Во всех почти крупных центрах Норвегии организованы советы.

Большевики в Париже.

Большевики в Париже.

Найденные при покушавшемся на Клемансо Каттене документы доказывают существование в Париже большевистской центральной организации, распространяющей свое влияние на всю Францию.

Жертвы войны.

Сербия принесла в жертву войне более одного миллиона человек, что равно четверти всего населения.

Всеобщая забастовка в Варшаве.

Состоялось заседание варшавского рабочего совета, на котором выступили коммунисты с предложением объявить всеобщую забастовку протеста против гонений на рабочих и крестьян, чинимых новым польским правительством. Предложение принято единогласно.

К рабочим петроградских фабрик и заводов, и красноармейцам и матросам.

Товарищи!

Кучка белогвардейцев, называющих себя левыми эс-эрами, ходит по некоторым фабрикам и заводам, изображая себя «делегатией Путиловского завода». Эти же мерзавцы распространяют различные клеветнические листки против рабочего правительства.

Это — часть общего плана «партии» левых эс-эров. В Самарской губернии и в Брянском уезде эти же господа попытались вчера в некоторых местах поднять кулацкие бунты.

Нынешняя партия левых эс-эров состоит частью из оголтелых авантюристов, вчерашних право-эс-эровских интеллигентов, частью из переодетых белогвардейцев, перекрасившихся в лево-эс-эровский цвет.

Кто прошлым летом совершил подлую измену на восточном фронте? — Левый эс-эр Муравьев, командовавший тогда нашими войсками. Эта измена стоила жизни десяткам тысяч наших братьев крестьян и рабочих. Эта измена затянула войну с белогвардейцами и усилила голод.

Кто прошлым летом поднял белогвардейское восстание в Москве и

Петрограде, кто пытался стрелять в Кремль, где заседает первое в мире рабочее правительство? Левые эс-эры!

Кто устраивал белогвардейские восстания в тылу у наших украинских братьев, борющихся за Советскую власть?—Левые эс-эры!

Кого расхваливают французские и английские банкиры и их продажные газеты?—Левых эс-эров!

Теперь господа левые эс-эры пытаются вызвать беспорядки в Петрограде.

Финские белогвардейцы, затанцевавшие, идут, чтобы провокация левых эс-эров удалась. Тогда они попытаются броситься на Питер, чтобы расстрелять каждого десятого рабочего.

Эстонские белогвардейцы в Нарве потирают руки от удовольствия по поводу провокации левых эс-эров и ждут не дождутся, чтобы Иудина работа левых эс-эров облегчила им натиск на Петроград.

Довольно мы напичкались с левыми эс-эрами. Пора очистить Петроград от провокаторов.

Мы не можем позволить кучке безумцев и ироходимцев ударить в спину нашим красноармейцам, которые ведут тяжелую, но героическую войну за счастье и свободу народа.

Громадное большинство рабочих и крестьян осудило левых эс-эров. Крестьяне выгнали их из советов. В Петроградский Совет на две тысячи человек членов прошли лишь восемь левых эс-эров. Мы не позволим нарушать рабочую дисциплину.

Кто злобно останавливает фабрику или завод хотя бы на один час, тот увеличивает голод, тот враг народа и—нет ему пощады.

Рабочие, работницы, красноармейцы, матросы! Говните в шею поддельные делегации, состоящие из са-

мом деле из провокаторов. Арестуйте немедленно тех, кто подбывает вас на стачки. Сплотитесь вокруг нашего Совета.

Продовольственное положение улучшается. С 15-го вводится дополнительный паек для рабочих и рабочихниц тяжелого труда на всех главнейших заводах и фабриках. Пока выдача будет идти через заводские комитеты, а с 20-го—по карточкам для остальных рабочих тяжелого труда. Еще несколько усилий, и мы спасем себя от голода. И земли, фабрики, заводы, дома, банки будут навеки ваши—рабочие и крестьяне одержат полную победу.

Если бы плутовая и преступная авантюра левых эс-эров удалась, что же было бы у нас завтра? Улучшилось бы продовольственное положение? Неправда, голод еще увеличился бы. И чрез лево-эс-эровскую дверь вошли бы помещики белогвардейцы.

Советская власть делает все возможное, чтобы улучшить продовольствие. Все пассажирские локомотивы в течение трех недель будут везти только хлеб в Питер и Москву. На Украине идет действительная работа по сбору хлеба для Питера. Украина всего три недели наша. С каждым днем положение будет улучшаться.

«Левые» эс-эры—последний отряд буржуазии, который нам надо сломить.

Долой провокаторов левых эс-эров. Все на местах—каждый на своем посту!

Да здравствует власть рабочих и крестьян!

Да здравствует власть Советов!

Петроградский Совет Рабочих и Красноармейских Депутатов.

13-го марта 1919 г.

Профессиональная жизнь.

В воскресенье, 16-го сего марта, в помещении Гдовского Уездного Исполкома состоялось собрание рабочих и служащих г. Гдова и уезда для организации профессиональных союзов.

Заседание открылось в 1-ом часу дня. Председательствовал тов. А. Матвеев.

Некоторые товарищи—Матвеев, Хоменко—разъяснили собравшимся значение профессионального объединения.

Приходится констатировать почти полное незнакомство присутствующих на собрании с основными принципами строения профессиональных союзов и с постановлениями двух Всероссийских Съездов. Много задавалось вопросов наивных, к делу организации совершенно не относящихся.

Главный пункт на повестке дня—выборы временного Правления вновь организуемого профессионального объединения.

Перед выборами Председатель Собрания тов. Матвеев читает проект Производственного Союза.

Проект, без прений и постановочного разбора, принимается к сведению.

В временное Правление открытой баллотировкой выбираются три члена, при двух кандидатах. Избранными оказываются т. т. Н. Матвеев, Гаврилов и Озолн—в временное Правление и кандидатами т. т. Краузе и Сысоев.

В последних числах февраля мы имели разговор в комиссариате Труда Северной Области о ненормальном положении нашего уезда, не имеющего ни одного руководящего органа по профессиональному строительству.

Вопрос этот тогда же был внесен на очередную повестку дня Петроградского Совета профессиональных Союзов, с обещанием организовать в недалеком будущем в Гдове

уездное бюро профессиональных союзов.

Но: «Улита едет и т. д.»

Новое избранному Правлению следовало бы немедленно приступить за работу по привлечению в профессиональное объединение всех трудящихся г. Гдова и уезда для организации производственного, на секционных началах, союза в уездном масштабе.

В ближайших номерах мы дадим несколько очерков об очередных задачах профессиональных союзов.

ДЕКРЕТ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ.

В целях экономии осветительных материалов и топлива и в соответствии с декретом от 30-го мая 1918 г., Совет Народных Комиссаров постановляет перевести часовую стрелку на один час вперед.

Настоящее постановление проводится в жизнь в 11 часов в ночь с 18-го на 19-е марта.

Председатель Совета Народных Комиссаров В. Ульянов (Ленин).

Управляющий делами С. Н. К. В. Д. Бонч-Бруевич.

Секретарь С. Н. К. Л. Фотиева.

Из уезда.

По Добручинской волости.

В селении Добручи, Добручинской волости уже довольно продолжительное время функционирует советская чайная-столовая, где за весьма умеренную плату можно получить чай, завтрак, обед и т. п. Помещение чайной просторное, чистое, светлое. Продукты подаются свежие и охотно. Следовало бы устроить подобные Советские чайные-столовые и в других волостях.

Рено.

К прекращению пассажирского движения.

Товарищи и граждане! Совет Народных Комиссаров постановил:

Прекратить повсеместно пассажирское движение на срок с 18-го марта по 10-е апреля сего года.

Враги Советской власти не замедлят, конечно, поднять бучу по этому поводу.

Вот, дескать, какова эта Советская власть. Даже проехаться в поезде по домашней надобности и то запрещают.

Всякий, однако, понимает, что ни одно правительство в мире не решится на такую стеснительную меру без крайней к тому необходимости.

А тем более не станет понапрасну отпугивать и без того тяжелую жизнь рабочих и крестьян их собственной Рабоче-Крестьянская власть.

Каждому ясно также, какова основная причина, вынудившая на такое решение. Это—расстройство транспорта.

На Советская власть повинна в том. Разбиты и расстроены наши железные дороги правительством царя и Керенского, их преступной войной с иноземными царями и капиталистами.

Советская власть наоборот первым делом покончила эту войну и направила все усилия к тому, чтобы поставить транспорт на должную высоту.

Не Советское правительство виновато в том, что этого пока еще не удалось достигнуть. Виноваты белогвардейские «правительства» генералов и помещиков, полков и фабрикантов. Белогвардейские вооруженные банды целые полгоды держали отрезанными от нас хлеб и уголь, лишая паровозы и мастерские топлива, а железнодорожников—продовольствия.

Железнодорожная разруха, а в первую голову недостаток паровозов, привели к тому, что на Казанской, Сызрано-Вяземской, Рязано-Уральской и Курской железных дорогах застряло около трех миллионов (3 000 000) пудов хлеба и другого продовольствия, уже погруженного в вагоны.

Эти тысячи вагонов готового продовольствия, застрявшего на пути к голодающему населению, в свою очередь, препятствуют дальнейшему продвижению продовольственных грузов из производящих губерний.

А в Донецком районе, теперь освобожденном, ждет отправки восемь миллионов (8 000 000) пудов готового угля.

Что же выходит? Как раз теперь, когда наша доблестная красная армия возвратила нам источники хлеба и угля, как раз теперь мы не можем

этого угля и хлеба подвезти из-за недостатка паровозов.

Положение требует решительных мер. Вот Совет Народных Комиссаров постановил:

Прекратить повсеместно на месячный срок пассажирское движение с тем, чтобы освобожденные на это время паровозы употребить для передвижения продовольственных грузов.

И всякий согласится, что лучше временно отказаться от поездок по частным надобностям, но зато получить в голодающие города столь необходимое продовольствие.

Высчитано, что от прекращения пассажирского движения освободится двести двадцать паровозов. С помощью этих паровозов в течение означенного срока можно будет подвезти в голодающие центры лишние три миллиона восемьсот тысяч (3 800 000) пудов хлеба и другого продовольствия.

Правда, господ спекулянтов это больно ударит по карману. Но ни один порядочный гражданин, честным трудом добывающий себе кусок хлеба, о том не пожалеет.

Советская власть угля, однако, и эту сторону дела. Высчитано, что за этот же срок, в 24 дня, мешечники могли бы провезти в пассажирских поездах по всем дорогам самое большее четыреста тысяч (400 000) пудов продовольствия.

Значит перерыв пассажирского движения на один месяц сократит приток продуктов в города по спекулятивным ценам на 400 000 пудов, но зато увеличит доставку продовольствия по нормированным ценам на 3 800 000 пуд.

Чистый выигрыш для всего населения получится не менее, как в три миллиона пудов продовольствия (3 000 000).

Кроме того, разгрузка путей и временное освобождение их от пассажирских поездов увеличит провозоспособность железных дорог, т. е. облегчит и ускорит продвижение работающего теперь состава.

Граждане!

Необходимость и польза для всего населения намеченного плана настолько ясна и понятна, что рабочие массы сами уже давно требовали его осуществления.

Советская власть решила на этот шаг только после тщательного и глубокого изучения.

Советская власть призывает вас, граждане, своим спокойным и сознательным отношением к делу, помочь ей успешно провести это новое мероприятие в борьбе с голодом.

Агитационный отдел Всер. Центрального Исполнительного Комитета.

От Отдела Народного Образования о распределении Библиотек.

Отдел Внешкольного Образования в ближайшее время приступит к устройству Районных Библиотек, при каждой из которых будет находиться от 8 до 13 передвижных библиотек. Районная библиотека совместно с передвижными должна обслуживать около 10 000 населения. Место для Районной библиотеки выбрано в местах, являющихся культурными центрами местности. Распространение деятельности библиотеки около 10 верст в округе. При этом надо заметить, что волостные границы не должны быть принимаемы в расчет и, если по местным условиям скажется нужным, то расстояние в некоторых направлениях может быть увеличено до 12—14 вер. Передвижная библиотека должна обслуживать около 1000 жителей в округе 3—4 версты и находиться в селении, являющемся для окрестных деревень естественным центром, по возможности имеющим школу. Передвижные библиотеки разного состава и их

надо будет время от времени перемещать из одного места в другое.

Предварительно Отдел наметил для Районных библиотек следующие пункты: Белая—Вискатка Гдов—Заянье—Каменный Конец—Кежово—Ляды—Маслогостицы—Наумовщина—Осьмино—Полна—Ремда—Рудница—Скамья—Сомолва—Старополье—Тупицино—Узьмино—Чернево (Прибужской вол.).

Желая дать возможность местным организациям принять участие в распределении библиотек и полагая, что местные работники лучше могут разработать план распределения подвижных библиотек в своем округе, Отдел приглашает все заинтересованные организации: Местн. Отд. Нар. Обр., Культурно-просвет. О-ва, Учительские Группы и др. немедленно ответить на следующие вопросы:

1) Удобный ли пункт выбран в Вашем районе для центральной библиотеки?

2) Какие селения (8—12) желательно назначить для передвижных библиотек и их расстояние от центра.

3) Укажите относительно каждого селения, имеется ли в нем школа,

Нар. Дом, Культ.-Просвет. О-во, или др. образовательные учреждения.

4) Укажите Ваш адрес и название организации, дающей ответы.

Отдел все полученные материалы примет во внимание при составлении библиотечной сети.

Выполнение плана будет производиться в порядке удовлетворения в первую очередь районов, сообщивших наиболее обстоятельные и продуманные сведения.

Внешольный Подъотдел.

Черноморско - Балтийский водный путь.

Комитетом Гос. Сооружений рассмотрен вопрос о соединении Черного моря с Балтийским водным путем. Путь разработан в двух вариантах: Херсон-Висла-Балтийское море и Херсон-Днепр-Западная Двина-Рижский залив. По соображениям экономическим предпочтительнее менее дорогой путь Днепр-Западная Двина. Стоимость всего пути исчислялась по довоенным ценам в 300 миллионов рублей, из коих 135 миллионов падает на участок Рига-Двинск. Комиссия, рассматривавшая этот вопрос, признала сооружение пути в данный момент несвоевременным и желательным лишь шлюзование Днепра. (Роста).

Хроника.

В виду чрезмерной перегруженности телеграфных линий, Комиссар почт и телеграфов предложил всем ответственным работникам Советских учреждений пользоваться телеграфом только в самых важных, нетерпящих отлагательства, случаях.

В случае обнаружения явного преступного пользования каких-либо из Советских учреждений телеграфом без особой надобности, такие телеграммы будут отправляться почтой, а виновные—привлекаться к ответственности.

Тарифные пояса Р. С. Ф. С. Р.

Народным Комиссаром Труда опубликована схема деления территории Российской Соц. Федер. Сов. Республики на районы, в которых, в зависимости от их продовольственного положения, устанавливается соответствующее процентное отношение тарифных ставок заработной платы к Московским, принятым за 100.

Петроград с окрестн. на расстоянии 30 верст, например, будет получать на 20% более Москвы (120%).

Петроградская и Новгородская губернии столько же, сколько Москва (100%).

В общем %о отношение к Москве (считая Москву за 100), колеблется от 45 (Северный Кавказ) до 125 (постройка Мурманской дороги, около Петрозаводска).

Совет Рабочей и Крестьянской Обороны постановил, в целях устранения недостатка в сырье на бумажных фабриках, предпринять сбор отбросов всех сортов использованной бумаги.

Всем правительственным учреждениям Р. С. Ф. С. Р. предлагается впредь тщательно собирать все сорта и виды использованной бумаги. Отбросы бумаги ни в коем случае не должны быть выбрасываемы или сжигаемы.

Недопущение на железнодорожную службу лиц, пользующихся временной отсрочкой по призыву.

По жел. дорогам сделано распоряжение, в силу которого лица, подучившие при призывах отсрочки по болезни на 1, 2 и 3 месяца, ни в коем случае не могут быть приняты на службу на жел. дороги.

Избранное на общем собрании рабочих и служащих г. Гдова и уезда временное Правление Профессионального объединения трудящихся нашего уезда распределило между собою должности следующим образом: Председателем—т. Гагрилов, его товарищем—Озюлин и Секретарем—Н. Матвеев.

Ко всем трудящимся.

Товарищи! Во Гдове организован временный Совет профессиональных союзов. Первою своею задачею он поставил объединение всех трудящихся по производствам. Некоторые из товарищей уже связаны в союзы (союз работников культурно-просветит. и учебно-воспитательных учреждений Гдова и его уезда, союз железнодорожников, союз печатников), другим необходимо слиться теперь же, т. к. на долю профессиональных организаций ложится большая работа: облегчение условий труда, обеспечение средств существования потерявшим трудоспособность, регистрация безработных, поднятие трудоспособности и сознательности соотарищей данной профессии, поднятие трудовой дисциплины, проведение в жизнь коммунистических начал, воспитание трудящихся до сознания солидарности proletариата всего мира и т. п.

Союзами закон признает только такие организации, в которые входят все трудящиеся данного производства—от старшего специалиста до чернорабочего.

Все союзы, построенные не по примеру производственных, должны перестроиться или закрыться.

В Совет профессиональных союзов войдут делегаты от следующих союзов:

- 1) Служащих Советских учреждений.
- 2) Работников культурно-просветительн и учебно-воспитательн. учреждений Гдова и уезда.
- 3) Кожевенного производства.
- 4) Металлистов.
- 5) Рабочих иглы.
- 6) Строительных рабочих.
- 7) Древообделочников.
- 8) Торгово-промышленных служащих.
- 9) Железнодорожников.
- 10) Спичечного производства.
- 11) Рыбаков.

Товарищи трудящиеся г. Гдова и его уезда приглашаются на собрание по вопросу об организации союзов: 23-го марта в 3 часа дня в помещении Народного Дома:

- 1) Кожевенного производства (кожевники, скорняки, шорники, сапожники и т. д.).
- 2) Металлистов (электрики, машинисты, лудильщики, слесари, часовых дел мастера, кузнецы, кровельщики).
- 3) Строительных рабочих (инженеры, архитекторы, техники, плотники, каменщики, печники, маляры, трубодисты).

23-го марта в 5 часов в помещении Исполкома:

- 1) Древообделочники (столяры, гробовщики, колесники, ложкари, корзинщики).
- 2) Торгово-промышленные рабочие (заведывающие лавками, приказчики, чернорабочие кооперативов, частных предприятий).
- 3) Рабочие иглы (портные, портнихи, чулочницы, шпильницы, корсажницы и т. п.).

Порядок дня:

- 1) Доклад о значении профессиональных союзов.
- 2) Регистрация по профессиям.
- 3) Выборы временных бюро секций.

Временный Совет Профессиональных Союзов.

Театральная жизнь в уезде.

28-го февраля состоялось открытие Народного Дома, помещающегося в здании «Бельковщина». Спичечным культурно-просветительным кружком была поставлена на открытие пьеса Островского «Не в свои сани не садись».

Кружковые театральные силы довольно внимательно отнеслись к исполнению упомянутой пьесы: за самими немногими исключениями все играли прекрасно.

Во время исполнения в зрительном зале—тишина и спокойствие: нет ненужных выкриков, плоских острот, что так часто наблюдать можно в крестьянском театре.

Театр при упомянутом Народном доме оборудован на средства, отпущенные Уездным Советом, и пожертвования, внесенные самим обществом.

Остается пожелать обществу продолжать успешно начатое театральное дело в волости.

1-го Марта в том же Народном доме состоялся детский утренник, устроенный коллективом учащихся волости для школьной детворы ближайших деревень.

Учащимися Лупевинской школы I ступени разыгран был «Недоросль» Фонвизина.

Школьный хор той-же школы недурно исполнил ряд детских песенок и с воодушевлением и подъемом спел «школьную марсельезу».

По окончании программы на сцене, дети устроили игры. Благодаря содействию Уездного Продкома ребятам был предложен чай.

2-го марта в том же Народном доме тем же просветительным обществом дан был вторичный спектакль.

Быть может, отсутствие под руками наиболее отвечающих просветительному назначению пьес, быть может—скороспелое решение дать спектакль вынудило общество поставить водевиль «Чучело».

Пьеска без всякого содержания и на весьма почтительном расстоянии ототоящая от просвещения.

Играли натынуто, сухо и безжизненно. Результат—скука и зевки в зрительном зале. Вероятно, на будущее время как исполнители, так и общество откажутся от постановки такого сорта пьес, не дающих ничего ни уму, ни сердцу, как говорится.

Постановления 5 й участка Погран Чрезв. Комиссии.

По постановлениям 5-ой участковой Чрезвычайной Комиссии от 6, 8, 10 и 14 марта с. г. опротестованы следующие лица:

- Гражд. Альфред Лалло—за распространение ложных слухов—на 10000 р.
- Гр. Савелий Матвеев—за спекуляцию—на 5000 руб.
- Гр-не Кузьма Суитс и Федор Воробьев—за спекуляцию— по 500 р. каждый.
- Гр-не Алексей Михайлов и Никита Юдин—за спекуляцию—по 500 р. каждый.
- Гр. Александр Семенов—за продажу казенной лошади—на 500 руб.
- Гр-не Александр Виноградов, Дмитрий Назаров и Евдокия Назарова—за спекуляцию—по 1000 р. каждый.
- Гражд-не Павел Преображенский (свац.), Иосиф Логинов (дьякон), Трофим Антонов, Евгений Солдцев, Георгий Двужков, Григорий Федоров и Александр Николаев—за пьянство— по 500 руб. каждый.
- Гр-и Александр Юдин—за шивоварство—на 500 руб.
- Гр-и Яков Рейман—за спекуляцию—на 1000 руб.

Гр-и Михаил Мотов—за спекуляцию лошадью—на 500 руб.

Гр-и Степан Давыдов—за спекуляцию хлебом—на 500 руб.

Гр-не Петр Иванов и Дмитрий Родионов—за спекуляцию и дачу взятки в 180 р.—на 180 руб. (конфискации взятки).

Освобождены от наказания за недоказанностью обвинения: Николай Захаров, Николай и Георгий Рыдники, Иван Егоров, Василий Сигов и Федор Шлык, Иван Григоршин, Василий и Андрей Журавлевы, Авдотья Якимова, Михаил Мохов, Михаил Раков, Михаил Романов, Василий Кузьмин, Тимофей Кузьмин, Тимофей Михайлов, Петр Яковлев и Егор Арсеньев, Матвей и Григорий Ильины и Григорий Теретьев, Евстафий Галин, Эдуард Берисон и Ии Клейман, Адастасия Федорова, Михаил Умбрус, Томас Сильва, Андрей и Михаил Грудницы, Иван Забига и Оскар Отсман, Петр Тарасов и Гр-не деревень бывш. Ямидово и Колоколово.

Член Прибужского волостного продов. Комиссариата Кузьма Зуев—за преступления по должности, приговорен к расстрелу.

Коммунисту Зябрикову постановлено сделать, через К-т партии, выговор за необоснованное заявление.

Дело красноармейцев Петра Григорьева и Петра Афанасьева; обвиняемых в производстве самостоятельных обысков, передано в Гдовский Военный Комиссариат.

Председатель Тимофеев.

Телеграммы.

На Нарвском фронте.

ЯМБУРГ. (Роста). На Нарвском фронте противник продолжает усиленно укреплять позиции. В ночь на 12 марта наши разведчики в направлении Ново-Ивановской разогнали партии противника. В районе Долгая Нива наша разведка наступила в перестрелку с разведчиками противника.

Неудачные атаки противника.

ЯМБУРГ. (Роста). В районе деревни Саркуль противник обстреливает наши посты из автоматических ружей. Около 10 ч. противник двумя ротами при поддержке артиллерийского огня пытался атаковать наше сторожевое охранение у устья реки Плюсы, но метким пулеметным огнем наших частей был отброшен обратно.

Занятие нашими частями ст. Печоры.

ПСКОВ. (Роста). Красными войсками взята ст. и местечко Печоры. В окрестностях занято 14 деревень.

Союзные войска очищают Одессу.

КИЕВ. (Роста). «Киевский Коммунар» сообщает о предстоящем отъезде из Одессы французского командования и иностранных войск. Генерал Бертело сделал представление в Париж об отозвании с южного побережья всех войск французских, греческих и и колониальных. В этом представлении указывается, что революционная волна России захватывает и Одессу. Положение союзных войск небезопасное. Исключая всякую возможность поддержки Петлюры, Бертело называет весь его поход авантюрой кучки украинцев-шовинистов, а добровольческую армию собором офицеров-тунеядцев, стремящихся лишь грабить народ и властвовать, менее всего интересующихся родиной и ее положением. Генерал Бертело высказал сомнение, устоит-ли его войска против красной армии, в руках которой находятся все подступы к Одессе.

Успех развивается.

ПСКОВ. После взятия Печор успехи наши развиваются. Нами занято двадцать два селения. В Печорах белые разграбили богатейший монастырь. Много Советских работников расстреляно.

Шведские добровольцы. ЯМБУРГ. В Нарве появились шведские добровольческие отряды, одетые в шинели защитного цвета, германского покроя, в белых папехах и с сине-желтой повязкой на рукаве.

Взятие Херсона.

ХАРЬКОВ. (Роста). После 8 часового штурма г. Херсон взят. Французы, греки, немцы и проч. белогвардейцы, числом более 3 тысяч, разбиты на голову и позорно бежали, оставив своих раненых и убитых, а также много патронов, 4 орудия, 2 броневика с орудием, 52 пулемета, обоз, около 500 винтовок и кухню. Французские суда отошли от Херсона.

Революционное движение.

КИЕВ. В Киеве получены сведения о росте революционного движения в Польше. На улицах Варшавы происходили демонстрации десятков тысяч рабочих против Пилсудского и союзников. Во многих случаях демонстрации кончались столкновением с полицией. Есть убитые и раненые. Аналогичные выступления произошли в Лодзи, Ченстохове и других крупных центрах Польши. Революционное движение начинает перебрасываться на армию, где находит почву среди призванных в последнюю мобилизацию. Польские власти произвели массовые аресты в Брест-Литовске; арестованы даже представители правого крыла партии П. П. С.

Бегство директории.

КАЗАТИН. Директория выехала из Винницы в Тарнополь. Тула же эвакуировались и все министерства. Петлюра по настоянию французского командования, находящегося в Одессе, вышел из состава директории, но остался главнокомандующим.

В Виннице в качестве властей остались генералы Греков и Коновалец. Они живут на вокзале в пезде, готовые каждую минуту бежать.

Положение в Берлине.

БЕРЛИН. (Роста). Радио. Положение в Берлине за последние 24 часа существенно не изменилось. Правительственные войска продолжают очищать от спартаковцев занятые ими части города, причем им удалось на Французской улице, бывшей главным опорным пунктом народной морской дивизии, арестовать значи-

тельное число спартаковцев и матросов народной морской дивизии. В среду утром началась обстрел правительственными войсками восточного предместья Лихтенберга. Бургомистр Лихтенберга еще до того сделал попытку соглашения с министром обороны Носке, но так как он поставил при этом условия: образование народной милиции, в которую должны также приниматься и спартаковцы, взаимный обмен пленными и полная безнаказанность спартаковцев, то соглашение не могло состояться.

Одесса без топлива.

ОДЕССА. В Одессе полное отсутствие топлива. Электрическая станция стоит. Город погружен во мрак. Трамвай не работает уже 3 недели. Водопровод также не действует. Население платит за ведро воды по 30 рублей.

КИЕВ. Одесские газеты подтверждают сообщение о вспыхнувшей в Сербии восстании против сербской династии. Организован Совет рабочих депутатов, объявивший Сербии республикой.

МОСКВА. Президиум В. Ц. Ц. К. постановил обязанности председателя В. Ц. Ц. К. временно возложить на члена президиума Михаила Федоровича Владимирского.

ШЕНКУРСК. Командующий белой гвардией в Архангельске и приказе объявляет, что некоторые воинские части белых самовольно уходят с фронта, не желая воевать с красными. Отряд белых, охраняющий в Ницезском уезде под командой поручика Телюкина, самовольно ушел с позиции. Военсуд приговорил Телюкина к смертной казни.

ШТАБ Н-ОЙ АРМИИ. На Уральском фронте с боем занят фортост Гундаринский и поселок Барановский. Взято свыше 500 пленных, 2 пулемета. Казаки сдаются в плен целыми частями, сотнями, полусотнями с оружием, конями.

Оперативная сводка.

Северный фронт.

Без перемен.

Западный фронт.

Исковский район. Печорское направление. Красные эстонские части с боем заняли Печоры и ряд селений на фронте в 10 верстах северозападнее Печоры. Митавский район. Либавское направление. Красные латышские части ведут бой в 30 верстах юго-восточнее Либавы. Муравьевское направление. Наши с боем занята мыза Грентоф в 35 верстах юго-западнее Митавы. Слонимское направление. Красные литовские части с боем отбили на фронте позиции в 7 верстах западнее Барановичей. Обручский район. Коростенское направление. Красные белорусские части ведут упорный бой юго-западнее Коростени.

Южный фронт.

Донецкий район. Наши части после упорного боя заняли ряд пунктов в 15 верстах от станции Переловановки. Миллеровское направление. По дополнительным сведениям в ночном бою у станции Речная нами захвачено 80 пленным.

Восточный фронт.

Уральский район. Юбищенское направление. Наши с боем занят ряд селений в 60 верстах южнее Уральска. Орский район. Троицкое направление. Наши части овладели хутором в 110 верстах северо-восточнее Орека. Уфимский район. Наши правобережные части отходят в верховьях р. Арзамана, притока Белой. Бирское направление. Наши части занимают район Архангельское-Богородское-Бугульминский тракт. Сарapulьский район. У Красноуфимской ж.д. дороги успешные рейсы разведчиков. Осицкий район. Местные солдаты за обладание отдельными селениями. Пермский район. Наши войска после упорного боя оставили станцию Бородулино. В 35 верстах севернее наступление противника нами отбито.

Чудской район. Наши снова заняли Ней-Ранни, на западном берегу пролива, соединяющего озера. Исковский район. Красные эстонские части под давлением противника были вынуждены оставить Нейгаузен в 15 верстах западнее Печор.

В 15 верстах юго-западнее Печор идет бой. Митавский район. Виндавское направление. Красные латышские части отошли на линию станции Дерен Накандау в 25 верстах западнее Туккума. Муравьевское направление. Красные латышские части отошли к Мызе Алауен в 25 верстах западнее Митавы. Поневежское направление. Красные латышские части отошли к Поневежу.

Красные латышские части оставили Туккума. Шавальское направление. Красные латышские части вновь заняли Янишки в 45 верстах западнее Митавы.

На западном берегу пролива между Чудским и Исковским озерами Красные эстонские части заняли ряд селений.

От редакции.

В отчете о съезде Советов Гдовского уезда (в № 16 от 12 сего марта) вкралась досадная и могущая ввести многих в заблуждение ошибка. Напечатано: «натуральный налог будет взиматься с лиц, занимающих свыше 12 десятин земли», следует читать: «свыше 4-х десятин земли». Посевная площадь до 4-х десятин обложению не подлежит.

Редакционная коллегия.

Объявления.

- П. Г. Шалин. УТЕР. карт. за № 29 на пономья. члене ободов из Общественной столовой. Считать не действительным.
УТЕР. карт. на разные товары, выдан. за № 2129. Андрей Иконкову на 1 чел. Считать не действительным.
УТЕР. хлебная парочка за № 509, выдан. Каене Визин на 3 человека. Считать не действительным.
УТЕР. парочка 1 категории на муку, выдан. для В. Айзенбергу на 1 чел. Считать не действительным.
Т. Ф. Шка. УТЕР. парочка на получение док. ободов из Советской столовой. Сч. не действ.
Утер. паспорт и солдатская книжка на имя графа Лифляндской губ. Фельдманса, уезда, Вольмарской волости, главы Гавриловича Иван.
Утер. термом. в металлическом футляре по проспекту Барда Маркса. Вознагражд. двадцать рублей. Доставить Печорская ул., дом Красногородца, Маркину.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на

ГДОВСКИЙ ВЕСТНИК

НА 1919 ГОД.

Известия Гдовского Совета Крестьянск., Рабочих и Красно-арм. Депутатов.

Подписная цена в месяц — 4 руб. — Цена отдельного № — 50 коп.

Плата за объявления: за строку петита позади текста 2 рубля.

Выходит два раза в неделю — по четвергам и воскресеньям.

Редакция и Контора: г. Гдов, Пятиницкая ул., типогр. К. Томсона; тел. № 2.

Контора открыта с 10 час. утра до 4 час. дня.

Редакционная коллегия.